旅行中的理财 窍门

佚 名

不必遍游景点

出门旅游, 首先对自己旅游的景 区要了解,从中理出这个景区最具特 色的地方在哪里,必须要去的地方又 在哪里。旅行中,对景点一定要有所筛 选, 重复建造的景观不必前往。尽量别 坐缆车或索道、许多景点最好亲自走 一遭, 既省钱, 又能体会到它的魅力所 在。旅游时,更应拿出一点时间去逛大 街,看看景区和城市的风土人情,因为 这么闲逛不需要花钱买门票还会有惊 喜的发现。比如江南最具古镇特色的 乌镇,就有一条不用买票的风景线。同 处一条大道、左边的第一条廊景色很 不错, 右边的两条路就是要收门票的 了。又比如在阳朔,跟着一位当地老大 妈,就能坐上便宜许多的民船游漓江。

景区商品慎重买

在旅游中尽量少买东西, 一般物价较高, 而且带东西不便旅行 一些旅游区针对顾客流动性大的特点, 出售的贵重物品时有假冒, 而真正体 现该地区人文、历史风情的物品, 未必 会在景区里出售。比如西湖龙井,就生 长在杭州郊区的梅家坞和翁家山, 而 不是西湖景区, 而且西湖景区的龙井 价格远远高于原产地。此外, 旅途中必 备的物品,如胶卷等最好提前准备好, 免得临时抱佛脚,买了质次价高的。

巧打时间差

绝大多数景点都有淡季和旺季之 分。淡季旅游时,不仅车好坐,而且由 于游人少,即使是五星级宾馆都能有 惊人的优惠。比如去青岛看海,冬天住 在景色最宜人的八大关附近要比夏天

便宜50%以上。此外,淡季旅游可以提 前购票,还能购买返程票。航空公司为 了揽客已推出提前预订机票可享受优 惠的规定, 且预定期越长, 优惠越大。 与此同时, 也有购往返票的特殊优惠 政策。

吃饭要去老字号

老字号在中国, 至今仍是信誉的 保证。城市进餐最好选择老字号的小 吃店,这样的饭店面向当地群众,一来 可以品尝地道的民间小吃, 二来价钱 公道, 且因是老店, 诚信好, 没有被宰

乘坐公交车

即使是在国外、很多人依然喜 乘坐地铁抵达目的地。在路上 发拥挤的今天,地铁是时间的保 然,这只针对有地铁的城市 不得已尽量不要"打的" 公共交通非常发达, 次出租车至少能省10 省的可就是上百元。

吉伙出游很划算

威市里, 单枪匹马自助旅行比 合。但若到西藏、青海、新疆等地 独自旅行绝对不是最省钱、最安全的 方式。应该找几个志同道合的、彼此有 共同的自助旅行目标的人, 以火车、巴 士等大众交通工具或合伙租车或自驾 等方式,结成一支队伍共同旅行。

(摘自新华网)

你的财务健康吗?

树 山

我们谈起健康的时候, 很多人只 会想到身体的健康。

其实今天的中国人, 想拥有开心、 幸福的生活必须具备三大健康、即身 体健康、心理健康、财务健康。

什么是财务健康?财务健康一个基 本的概念是: 我的财务在任何情况下 都不会出现问题。

虽然买了房子, 但经济不会出现 压力、房子贷款仅仅是收入的一小部 分。基本的要求是每月房子的贷款偿 还金额小于税后收入30%;如果每月还 款金额超过税后收入的30%,就很难有 剩下的钱进行储蓄了, 一旦家庭有突 发事件,将没有多余的现金进行应对; 一旦出现职业上的问题, 收入中断, 将 无法还货。

目前竞争激烈,工作波动性很高, 失业是寻常事情了, 应对这个问题, 需 要有一定的储蓄、储蓄的金额应是每 月开支的3~6倍,有了这笔应急基金, 就有足够的缓冲来找工作了。

孩子的教育经费,需要提前准备, 不要等孩子要上大学的时候, 还没有 准备好,那样会带来很大压力。提前准 备,每个月投资储蓄一部分,随着时间 的延长,将会变成一笔较大的教育经 费,等孩子上大学时,就不用犯愁了。

养老金其实是人生中最大的一笔 支出,要比房款还要大很多,由于通货 膨胀因素,现在每个月需要5 000元的 生活费,等你退休的时候,也许就需要 10 000 元了,解决这个问题,只有靠 投资,应尽早行动,仅靠储蓄是难以完 成养老金计划的。

健康医疗也是一个大问题, 需要 购买一定的大病医疗保险,不要把医 疗基金存在银行或进行证券投资, 最 好的方法是通过医疗保险来解决,这 样当你生病的时候,有足够的医疗金。

还有一个重要的问题, 给自己买 一定金额的寿险,一旦发生不测,可以 通过寿险来保护自己的家庭、配偶、孩 子、父母、让他们没有经济上的问题; 给自己买一定的伤残保险, 万一失去 工作能力,依然有收入的来源。

进行积极的投资, 购买好企业的 股票和开放基金, 让自己的财富不断 增长,要购买一些收益率高的投资金